



Zpravodaj obce POČENICE - TETĚTICE

1
2020



*Milí spoluobčané,
prožijte Velikonoce v rodinném kruhu
a pohodě stejně jako Vánoce a využijte
svátky jara k upevnění rodinných
vztahů.*

*Nelitujte toho, že nemůžete jet na
dovolenou nebo si užít návštěvy širokého
příbuzenstva,*

*naopak využijte volné dny k zamyšlením
se nad tím, jestli žijete opravdu tak,
jak chcete, co Vás udělá šťastnými
a udělejte si inventuru svých priorit.*

*Každé špatné období jednou skončí
a zase se budeme společně potkávat.*

Krásné Velikonoce
Vám přeji zastupitelé obce a starostka
Pavlína Procházková

SLOVO STAROSTKY

Milí spoluobčané,

blíží se nám Velikonoce. Pro některé z nás znamená největší křesťanský svátek v roce, pro jiné dobu klidu, odpočinku, prázdnin a někteří je berou jako příležitost setkat se se svými blízkými. Ať už máte k Velikonocům jakýkoliv vztah, jedno je jisté. Ty letošní budou tak trochu netradiční. Budeme se muset obejít bez obvyklých návštěv, oslav, výletů – zkrátka se kvůli nouzovému stavu musíme obejít bez hromadných akcí. Ve všem špatném můžeme však najít něco dobrého. Například můžeme prohloubit vztahy s našimi nejbližšími, udělat si domácí pohodu či vyřešit resty a úkoly, které už dlouho odkládáme. Záleží na nás, jak s časem naložíme.



Co se týče nouzového stavu, chtěla bych Vám všem velmi poděkovat za to, že respektujete daná nařízení. Pohyb po obci je minimální, v obchodě dodržujete odstup a hygienická pravidla a jste ohleduplnější k sobě, svým blízkým i seniorům, kteří tvoří nejzranitelnější skupinu.

Nevíme, jak dlouho a v jaké míře budou opatření trvat, ale všichni věříme, že i u nás ve vesnici se život časem vrátí do starých kolejí. Že se zase budeme potkávat při společenských, kulturních a sportovních akcích, že Vám naše spolky přichystají zajímavý program a v obci bude více živo.

Zatím nedokážeme říci, jestli se některé akce zruší úplně nebo se jenom posunou na pozdější termín. Záleží na tom, jak přísná budou další opatření a jak dlouho bude vydán zákaz pořádat veřejné akce.

Přeji Vám všem hlavně pevné zdraví, příjemný čas strávený se svými nejbližšími, abyste si i přesto všechno, co se momentálně děje, užili hezké Velikonoce.

Těším se na setkání s Vámi při našich obecních akcích, které se, jak všichni doufáme, budou moci zase brzy konat. Život v naší obci se sice zastavil, ale ne nastalo.

S úctou, Pavlína Procházková

Obec zajistila seniorům v době nouzového stavu obědy

Mít jednou denně teplé jídlo je základ. A protože někteří seniři už nejsou z různých důvodů schopni si každý den vařit, využívali služby jídelny Agrodružstva Morkovice, které vařilo nejen pro své zaměstnance, ale i pro externí strážníky. S nouzovým stavem kvůli pandemii koronaviru Covid-19 však družstevní jídelna vařila jen pro své zaměstnance. Obec tak řešila otázku, jak přes vzniklou situaci zařídit seniorům teplé jídlo.

Naopak Základní škola v Morkovicích potřebovala udržet práci pro své zaměstnance, a tak nabídla, že bude v době nouzového stavu místo žákům, vařit externím strážníkům.

Starostka Pavlína Procházková využila možnosti a místním rozhlasem vyzvala seniory, že se mohou přihlásit k odběru obědů právě ze školy.

„Chceme seniorům pomoci, aby měli denně teplé jídlo. V druhé polovině března, kdy jsme jim službu nabídli, se jich přihlásilo 18. Obecní pracovníci vždy pro jídla zajeli do Morkovic a podle seznamu je seniorům doručili až domů,“ řekla starostka.

Pracovníci školní jídelny dávali obědy do jednorázových obalů. Seniři za jídlo bez polévky zaplatili 50 korun.

text: Jana Hlavinková

Na novou cestu u bytovek momentálně nejsou peníze

V 70. letech se v Počenicích začaly stavět bytovky. Spolu s nimi vznikla i příjezdová cesta, kterou tvoří panely. Ty už jsou dneska vydrolené, komunikace je velmi nerovná a obyvatelé domů tady musí svými vozy jezdit velmi opatrně. Cesta se také stavěla v době, kdy mělo automobil pár rodin v ulici, dnes je v každé minimálně jedno. Dohromady to způsobuje, že lidé nemají kde parkovat, vadí jim špatný stav cesty. Také svozová společnost se už několikrát nedostala ke kontejnerům, aby je mohla vyvést, a komunikace také není dostatečně široká, aby po ní v zimním období projel traktor s radlicí. Obyvatelé bytovek už dlouho volají po tom, aby se cesta opravila, obec má však svázané ruce. A to jak po technické stránce, tak po finanční.

„Do komunikace u bytovek se prolíná několik problémů, které způsobují patovou situaci. Pod cestou vede kanalizace, která je ve vlastnictví obce. A my vůbec nevíme, v jakém je stavu. Pokud bychom opravili povrch komunikace, mohlo by se lehce stát, že by za rok či dva byly nutné opravy kanalizace a tím pádem bychom museli povrch znovu rozkopat. Investice by tak byla naprosto neefektivní. Navíc jen nový povrch by nás stál cca 1,5 milionu korun bez monitoringu a oprav kanalizace. A na to momentálně nemáme v rozpočtu peníze, šetříme na cyklostezku,“ popsala hlavní problém starostka Pavlína Procházková.

Přesto zastupitelé hodlají situaci v budoucnu řešit. V letošním roce mají v plánu nechat si zpracovat projekt a počkat, až bude vypsán vhodný dotační titul, ze kterého by mohli investici spolufinancovat.



Parkujte prosím ve svých vjezdech a garážích

Jak už bylo řečeno, tak i zimní údržba je v tomto úseku velmi složitá. Naštěstí v posledních letech jsou jen mírné zimy, a tak není potřeba odhrnovat sněh. Pokud by přece jen k takové situaci došlo, traktor s radlicí by zde vzhledem k šířce silnice a zaparkovaným autům projel jen velmi těžko.

Navíc vedení obce muselo dvakrát kvůli špatnému parkování řešit se svozovou společností i Policií ČR nepříjemnou situaci. Lidé nechali pod bytovkami u kontejnerů na separovaný odpad zaparkovaná vozidla tak, že je společnost nemohla vyvést.

„Žádáme obyvatele, aby auta parkovali pokud možno v garáži nebo ve vjezdu.

V žádném případě tak, aby auta blokovala kontejnery nebo plynulý provoz. Před víceučelovým zařízením je k dispozici parkoviště 365 dní v roce, občané jej mohou bezplatně využívat. Padly i dotazy, proč nevybudujeme parkovací plochy na obecních pozemcích pod bytovkami. Ty jsou ale vyčleněné jako dvě stavební parcely a o jednu z nich už máme vážného zájemce,“ dodala starostka Pavlína Procházková.

Obec nemůže situaci vyřešit ani dopravní značkou. Pokud by v ulici byl zákaz stání nebo zastavení, lidé by podél cesty nemohli parkovat vůbec. Když by zákaz porušili, byli by pokutováni ze strany policie. A k tak tvrdému opatření zastupitelé přistoupit nechtějí.

Majetkoprávní vztahy ohledně fotbalového hřiště jsou vyřešené

Obec několik let řešila majetkoprávní vztahy ohledně fotbalového hřiště. Nebylo jasné, komu pozemky pod hřištěm patří, jestli Počenicím-Teteticím, nebo státu. V loňském roce měla starostka Pavlína Procházková několik jednání s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových a ještě na podzim se zdálo, že ujasnění majetkoprávních vztahů může trvat i dva roky. Vše nakonec vyřešily pozemkové úpravy.

„Po pozemkových úpravách byl pozemek zapsán do katastru nemovitostí jako

náš majetek. Díky tomu můžeme realizovat dlouho plánovanou revitalizaci trávníku a nákup zavlažovacího vozíku. Provést investici nám bránily právě nevyřešené majetkoprávní vztahy, protože obec ze zákona může investovat pouze do svého majetku,“ vysvětlila starostka.

Starostka měla v druhé polovině března domluvenou schůzku s odbornou firmou, aby projednali detaily revitalizace trávníku. Kvůli nouzovému stavu se setkání zatím neuskutečnilo. Původně měly práce začít

po Velikonocích, při současné situaci je přesný termín nejistý. Investice by se však měla uskutečnit ještě letos.

Předmětem projektu je dostatečně odvést vodu z povrchu hřiště o rozloze 105 x 64 metrů a jeho spodních vrstev. Vyprofiluje se sklon hřiště a naveze vegetační vrstva, která bude splňovat technické požadavky fotbalového hřiště. Povrch bude oset travní směsí, která je odolná vůči mrazu a bude odpovídat standardům fotbalového hřiště.

texty: Jana Hlavinková



Na hřbitově bude letos nový plot, sociální zařízení a opraví se i smuteční síň

Obec už má dlouhodobě v plánu zvelebit místo posledního odpočinku v Počenicích. Zastupitelé jsou si vědomi toho, že hřbitov neposkytuje návštěvníkům dostatečné zázemí a komfort, a proto při schvalování rozpočtu na letošní rok pamatovali i na vyčlenění peněz na opravy. Je potřeba udělat novou zídku, vybudovat sociální zařízení a odstranit nedostatky ve smuteční síni, na které se podepsal zub času.

„Hřbitov není ani z jedné strany chráněný proti povětrnostním podmínkám. Když je prudký vítr, jsou všude po hřbitově rozházené svíčky i výzdoba. Proto plánujeme vybudovat zídku, která bude prostranství chránit. Současný plot totiž neposkytuje dostatečnou ochranu. Nová zídka bude samozřejmě zapadat do rázu hřbitova,“ nastínila starostka Pavlína Procházková.

Také je důležité vybudovat sociální zařízení pro muže i ženy. Historicky toalety na hřbitově byly, momentálně jsou ale nefunkční.

„Když jsou dušičky, Velikonoce či Váno-



ce, lidé jezdí i několik desítek kilometrů, aby přijeli navštívit své zemřelé příbuzné. Tím, že na Morkovsku není například žádná benzinka, kterou by lidé mohli využít, o to důležitější je sociální zařízení obnovit,“ míní starostka.

Další Achillovou patou je smuteční síň.

Je potřeba nechat vyměnit okna, dveře a i trámy jsou shnilé. Střecha je prozatím v dobrém stavu, potřebuje jen natřít. V poslední době lidé smuteční síň využívají velmi málo, díky opravám budou mít k dispozici důstojné místo posledního rozloučení pro své blízké.

Nejvíce přestupků páchají lidé na silnicích

Na bezpečnost v Počenicích-Teteticích dohlíží policisté z Obvodního oddělení v Morkovicích. Mají na starost kontroly na pozemních komunikacích, řeší přestupky a trestné činy, dohlíží na dodržování zákonů, vyhlášek či prověřují oznámení. Každý rok potom vyhodnocují situaci v obci, vedou si statistiku, jakým způsobem se vyvíjel počet přestupků, trestných činů a jaké případy museli řešit. Zprávu poté

předali k rukám starostky Pavlíny Procházkové.

V loňském roce tak policisté na území obce řešili 5 trestných činů. Jednalo se o porušování domovní svobody, zanedbání povinné výživy, nebezpečné vyhrožování a podání alkoholu dítěti.

V Počenicích policisté šetřili 37 přestupků, v Teteticích 3. Nejvíce se jich týkalo provozu na pozemních komunikacích.

„Bohužel není nijak neobvyklé, že řidiči jedoucí od Morkovic nedodržují předepsanou rychlost 50 km/h. Jedou z kopce, jsou na přehledné silnici, mají široký výhled, a proto někteří nesundají nohu z plynu,“ popsala nešvar starostka.

Přestupků v dopravě tak bylo v Počenicích 31, v Teteticích 2. Další prohřešky byly proti majetku a proti občanskému soužití.

Ze zasedání aneb o čem zastupitelé ještě jednali

- V loňském roce vybudovaly Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s. v obci novou čističku odpadních vod. Původní čistička stále stojí na pozemcích obce pod bytovkami. A jelikož je objekt už nevyužíván, bude jej jeho vlastník, Agrodrůžstvo Morkovice, demolovat na základě platného výměru.

- Zastupitelé schválili finanční podporu 100 000 korun římskokatolické farnosti, která v loňském roce před výročím oslav vysvěcení kostela svatého Bartoloměje nechala opravit průčelí kostela. Farnost opravy dokončila už loni, ale musela sehnat chybějící finanční prostředky, aby mohla za práce zaplatit. Stejnou částku jako obec věnovalo farnosti Olomoucké arcibiskupství.

- Před třemi lety se opravoval průtah obcí. Při přípravě projektu se zjistilo, že části některých pozemků, na kterých se budou provádět opravy, patří Ředitelství silnic Zlínského kraje. Obec tak s krajem řešila bezúplatné převedení těchto pozemků do majetku obce a starostka podepsala smlouvu o převodu se Zlínským krajem.

- Kotle, které vytápějí Víceúčelové zařízení v Počenicích, jsou stejně staré jako ty, které loni dosloužily na obecním úřadě a musely se pořídit nové. V tělocvičně už vedení obce také muselo řešit opravu kotlů, je však otázka času, kdy odejdou úplně.

texty: Jana Hlavinková

Zachovat obchod v Tetěticích je důležité, obec přispěla na provoz

I když jsou v Kroměříži hypermarkety a lidé mají na výběr, kam si zajedou na nákup, obchod se smíšeným zbožím má na vesnici stále své důležité místo. A to zejména pro starší a špatně pohyblivé obyvatele, kteří si nejsou schopni dojet do města. Někteří jsou na tom dokonce i tak, že si nemůžou dojet ani pár desítek metrů pro pečivo a jiné základní potraviny. Právě proto je pro zastupitele zachování obchodu s potravinami v Tetěticích velmi důležité. Navíc paní prodavačka seniorům pomáhá s nákupy, což je velká přidaná hodnota.

„Už léta funguje systém, že paní Iva Valigurská starším obyvatelům přinese nákup, pokud si pro něj nejsou schopni přijít sami. Velmi si její ochoty vážíme, stejně jako obyvatelé Tetětic. Tato služba je pro naše seniory klíčová a nedokážu si představit, co by se stalo, kdyby obchod nefungoval. Byl by to citelný zásah do běžného života starších lidí,“ uvedla starostka Pavlína Procházková.

Obec tak nájemci obchodu přispěla částku 37 000 Kč, aby mu pomohla se stále stoupajícími provozními náklady, jako jsou například mzdy a s tím spojené odvody.

Malé prodejny nepřinášejí podnikatelům závratné zisky, ale jsou velmi důležité pro zachování služeb na vesnici a pro její ze-



jména starší občany. Několik krajů v Česku dokonce obcím finančně přispívá právě na provoz venkovských prodejen. Ve Zlínském kraji zatím tato pomoc zavedena nebyla, i když o ní starostové s krajem jednájí už více než dva roky.

Sestavuje se plán oprav v budově základní a mateřské školy

Obce mají možnost čerpat finanční prostředky z Evropské unie od státu či kraje na investice, které nejsou schopny samy financovat. V letošním roce byl vypsán dotační titul na opravu škol a školních budov. Zastupitelé proto vyzvali ředitelku Základní a mateřské školy v Počenicích Jitku Řehákovou, aby sestavila seznam oprav a závad, které je v budoucnu potřeba odstranit. O dotaci bude obec žádat příští rok.

„Paní ředitelka nám předložila seznam. Se zastupiteli si sedneme, zhod-

notíme urgentnost jednotlivých nedostatků a sestavíme priority. Uvidíme, jaké budou podmínky žádosti o dotaci pro příští rok, a tomu ji uzpůsobíme. Finančně nejnákladnější bude oprava střechy, rozvodů topení a nové kotle,“ nechala se slyšet starostka Pavlína Procházková.

Ředitelka školy upřesnila nedostatky jak v budově základní školy, tak mateřské školy a také na dvoře. Podle ní je v budově základní školy potřeba například rekonstrukce chodeb, podlah ve třídách či výdejny stravy včetně sociální-

ho zařízení. Na střeše je potřeba vyměnit krytinu a svody, krovy a také zvážit možnost zateplení. V budově mateřské školy v Tetěticích jsou špatné podlahy v půdních prostorách a opravu vyžaduje také střecha a svody. Na dvoře je potřeba kompletní rekonstrukce povrchu i vybavení venkovní učebny, průlezek a pískoviště.

Všechny závady budou zastupitelé pečlivě zvažovat a před podáním žádosti si pozvou odborníka, který závažnost nedostatků zhodnotí.

Spolky a instituce dostaly od obce téměř milion korun

Udržet v obci spolky a instituce znamená udržet v Počenicích-Tetěticích zájmovou a společenskou činnost. Bez nich by v místních částech nebyl život, lidé by se mnohem méně potkávali a za zábavou by museli jezdit do jiných obcí a měst. Jelikož místní spolky vykonávají své aktivity dobrovolně a nezaměňují se na výdělečnou činnost, obec jim každoročně poskytuje dotaci. Peníze potřebují k tomu, aby mohly zajistit chod spolku, nakoupit drobné vybavení a materiál,

ceny do soutěží, sladkosti pro děti při dětských akcích, drobné občerstvení, cestovné a další pomůcky. Občas sice uspořádají akci, kterou si něco málo přivydělají, například ples, masopust či zápasy, ale většinou se jedná spíše o symbolické částky, které spolky opět potřebují na svou činnost. Zastupitelé tak pro rok 2020 vyčlenili z rozpočtu 948 500 korun, aby je přidělili právě spolkům a místní základní a mateřské škole.

texty: Jana Hlavinková

DOTACE 2020	
spolek	částka
SDH Počenice	30 000 Kč
SDH Tetědice	13 500 Kč
Korálky Kroměříž, z.s.	3 000 Kč
SFK Kozel Počenice	20 000 Kč
MS Lipina Počenice	6 000 Kč
TJ Počenice-Tetědice	25 000 Kč
ČSŽ Počenice	15 000 Kč
Farnost Počenice	20 000 Kč
KST Počenice	10 000 Kč
ZŠ a MŠ Počenice-Tetědice	806 000 Kč
	948 500 Kč



Zastupitelé schválili výhled rozpočtu na tři roky dopředu

Zastupitelé na jednom z minulých zasedání schválili střednědobý výhled obecního rozpočtu, což je podle zákona povinnost každé obce. Počenice–Tetětice se totiž při finančním hospodaření s veřejnými prostředky neřídí jen ročním rozpočtem, ale i střednědobým, čímž odhadují, jakým způsobem se bude vyvíjet obecní rozpočet v následujících letech. Střednědobý výhled pomáhá zastupitelům plánovat nejen investice pro daný rok, ale i v horizontu několika let. Díky tomu se například dá zabránit, aby se obec nedostala do finančních potíží či se přespříliš nezadlužila. Střednědobý výhled je také důležitý jako příloha při žádání o některé dotace či úvěry.

Díky střednědobému výhledu si zastupitelé nastínili směr investic v budoucích pěti letech a budou přesně vědět, zda je obec schopna dostát svým závazkům. Střednědobý výhled se sestavuje ze závazků, které má obec nasmlouvané na budoucí tři roky. Obsahuje údaje o příjmech, výdajích, závazcích, finančních zdrojích, finančního zdraví a zatížení rozpočtu a také určuje maximální objem možných závazků, které je obec schopna splácet. Střednědobý výhled lze vždy aktualizovat podle právě vzniklé situace a tím pádem zastupitelé budou mít vždy

STŘEDNĚDOBÝ ROZPOČTOVÝ VÝHLED OBCE POČENICE-TETĚTICE					
na období let 2020 - 2022 (v tis. Kč)					
Č.č.			ROK		
			2020	2021	2022
A	Počáteční stav peněžních prostř. k 1. 1.		5 500	4 551	2 701
P1	Třída 1	Daňové příjmy	9 850	10 000	10 000
P2	Třída 2	Nedaňové příjmy	632	700	750
P3	Třída 3	Kapitálové příjmy	0	0	0
P4	Třída 4	Přijaté dotace	186	150	180
P5		-úvěry krátkodobé /do 1 roku/	0	0	0
P6		-úvěry dlouhodobé	0	0	0
P	Příjmy celkem: (po konsolidaci)		10 668	10 850	10 930
V1	Třída 5	Běžné výdaje /neinvestiční/	8 858	9 000	9 500
V2	Třída 6	Kapitálové /investiční/ výdaje	1 014	2 000	1 000
V3		Splátka jistiny krátkod.úvěrů	0	0	0
V4		Splátka jistiny dlouhod.úvěrů	1 745	1 700	744
V	Výdaje celkem: (po konsolidaci)		11 617	12 700	11 244
D	P - V	Hotovost běžného roku	-949	-1 850	-314
E	A + D	Hotovost na konci roku	4 551	2 701	2 387

Schváleno zastupitelstvem obce Počenice-Tetětice dne 13. 12. 2019 usnesením č. 6/2019.
V Počenicích. Pavlína Procházková, starostka obce

průběžný přehled o finančních tocích.

Zastupitelé tak schválili, že předpokládané příjmy v příštích letech jsou odha-

dovány na 10 – 11 milionů korun, výdaje na 11 – 13 milionů.

text: Jana Hlavinková



COVID-19 | SENIOŘI

CHCETE ZŮSTAT ZDRAVÍ A NENAKAZIT SE? CHRAŇTE SE, DODRŽUJTE OPATŘENÍ

Máte zdravotní potíže?

Zavolejte svému lékaři. Nechod'te ven mezi ostatní ani do čekárny.

Nedoporučujeme chodit ven pro test na COVID-19

Nejdříve se porad'te se svým lékařem. Minimalizujte pohyb mezi potenciálními nemocnými.

Potřebujete recept?

Zavolejte svému lékaři. Nechod'te ven mezi ostatní ani do čekárny.

Nedovolali jste se svému lékaři?

Může se to stát, nic se neděje. Zkuste za chvíli, **v případě zdravotních potíží však ihned volejte linku 155.**

Mimořádná opatření

Dodržíte všechna mimořádná nařízení, dodržujte pravidla karantény. Nezdružujte se v místech s větším počtem lidí

Budou opatření fungovat?

Ano. Jen přísné dodržování pravidel může zabránit dalšímu šíření epidemie. **Kdo pravidla a pokyny nedodrží, vystavuje sebe i své okolí nákaze.**



ROZPOČET OBCE POČENICE – TETĚTICE na rok 2020

Příjmy				
Paragraf položka	Text	návrh 2 020	schválený 2019	skutečnost k 31. 10. 2019
1111	Daň z příjmů FO ze závislé činnosti	2 400 000	1 800 000	1 971 031
1112	Daň z příjmů FO ze samostatné výdělečné činnosti	45 000	40 000	43 818
1113	Daň z příjmů FO z kapitálových výnosů	200 000	170 000	189 718
1121	Daň z příjmů právnických osob	1 800 000	1 600 000	1 737 274
1122	Daň z příjmů právnických osob za obec	200 000	150 000	297 540
1211	Daň z přidané hodnoty	4 000 000	3 700 000	3 780 583
1334	Odvody za odnětí půdy ze zem.			1 101
1340	Poplatky za likvidaci komunálního odpadu	345 000	345 000	344 147
1341	Poplatky ze psů	17 000	17 000	19 200
1381	Odvod z hazardních her	40 000	40 000	41 923
1361	Správní poplatky	3 000	3 000	4 270
1511	Daň z nemovitosti	800 000	800 000	847 377
Daňové příjmy		9 850 000	8 665 000	9 277 982
4111	Přijaté transfery - volby	0	0	58 000
4112	Přijaté transfery – dotace KÚ	186 300	139 400	149 700
4116	Ostatní neinvestiční přijaté transfery za SR	0	0	810 414
Přijaté transfery		186 300	139 400	1 018 114
1012	Zemědělství – nájemné z pozemků	102 000	102 000	0
1070	Rybníky-rybářství	4 000	4 000	4 000
2119	Příjmy z úhrad dobývacího prostoru	135 000	122 000	138 198
3113	ZŠ-odvod	0	0	33 605
3392	Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí (OS).	14 000	15 000	14 000
3412	Tělovýchova - nájemné, služby	35 000	40 000	34 201
3613	Nebytové hospodářství – pronájem (masáže)	12 000	0	0
3632	Pohřebnictví – pronájem hrobů	7 000	7 000	3 920
3633	Výstavba a údržba inženýrských sítí – nájem	201 400	201 400	201 373
3639	Komunální služby	3 000	3 000	13 650
3722	Sběr a svoz komunálních odpadů – smlouvy	16 000	17 000	16 206
3725	Příspěvek na třídění odpadů – EKO – KOM	70 000	80 000	70 379
3745	Péče o vzhled obcí-veřejná zeleň	7 000	7 000	7 753
6171	Činnost místní správy – nájemné, služby	25 000	30 000	23 759
6310	Příjmy z úroků, dividendy	1 000	1 000	1 125
Nedaňové příjmy		632 400	629 400	562 169
Příjmy celkem		10 668 700	9 433 800	10 858 265

Rozpočet na rok 2020		návrh 2020	schváleno 2019	skutečnost k 31. 10. 2019
Výdaje				
1014	Deratizace obce	25 000	24 000	13 225
1037	Příspěvek MS Lipina	6 000	6 000	6 000
2141	Obchod - nájemné	47 000	45 000	40 000
2212	Silnice, včetně komunálních	40 000	40 000	3 146
2219	Ostatní pozemní komunikační chodníky	1 005 000	1 005 000	0
2292	Provoz veřejné silniční dopravy	70 000	70 000	69 700
2321	Kanalizace	30 000	30 000	0
3111	Mateřská škola	80 000	256 000	168 275
3113	Základní škola – příspěvek PO	1 203 450	1 209 000	828 985
3114	Speciální ZŠ – OS Korálek Kromeříž	3 000	3 000	3 000
3314	Místní knihovny	83 000	109 000	62 491
3319	Záležitosti kultury – kronika	12 000	12 000	12 000
3322	Kulturní památka – kostel	20 000	0	0
3326	Místní kulturní památky – kříže, kaple	60 000	140 000	2 596
3341	Místní rozhlas	10 000	10 000	4 339
3349	Ostatní sdělovací prostředky	52 000	30 000	51 069
3392	Kulturní zařízení – Ořechový sad	75 000	75 000	51 013
3399	Záležitosti kultury – sbor pro občanské záležitosti	110 000	110 000	35 158
3412	Tělovýchovná činnost	626 500	367 000	309 610
3419	Ostatní tělovýchovná činnost	55 000	130 000	48 165
3429	Svaz žen	15 000	15 000	15 000
3421	Dětská hřiště	30 000	100 000	74 834
3631	Veřejné osvětlení	105 000	195 000	39 435
3632	Pohřebnictví	506 000	306 000	836
3633	Údržba místních inženýrských sítí-plynovod	5 000	0	
3636	Územní rozvoj	2 800	2 800	2 782
3639	Komunální služby	154 000	3 000	1 781
3721	Nebezpečný odpad	28 000	25 000	17 193
3722	Sběr a svoz komunálního odpadu	450 000	480 000	343 141
3723	Tříděný odpad	256 000	180 000	216 132
3745	Péče o vzhled obcí	1 524 000	1 493 000	1 240 866
5212	Ochrana obyvatelstva	0	10 000	0
5213	Krizová řízení	10 000	0	0
5512	Požární ochrana – dobrovolní hasiči	115 800	82 500	89 623
6112	Zastupitelstvo obce	1 183 000	1 138 000	980 012
6117	volby do zastupitelstva obce	0	0	25 558
6171	Místní správa	1 350 000	1 398 000	2 537 138
6310	Výdaje z finančních operací – banka	130 000	20 000	98 494
6320	Pojištění majetku obce	20 000	20 000	12 000
6399	Platba daně za obec	300 000	160 000	297 540
6402	Finanční vypořádání minulých let (vratka dotace)	32 500	30 000	51 388
6409	Ostatní činnosti	42 000	41 000	66 149
Výdaje celkem		9 872 050	9 370 300	7 818 673
Financování				
8115	Financování z přebytku minulých let	948 350	1 681 500	1 586 255
8124	Splátka dlouhodobého úvěru	1 745 000	1 745 000	1 453 340



CENÍK SLUŽEB

poskytovaných obcí Počenicích-Tetěticích platný od 1. 1. 2020

1. Hlášení místním rozhlasem	
pro místní občany – fyzické a právnické osoby	30 Kč
pro občany, kteří nemají v Počenicích-Tetěticích trvalý pobyt – fyzické a právnické osoby	40 Kč
hudební blahopřání k životnímu jubileu a smuteční oznámení	zdarma
místní spolky a sdružení	zdarma
2. Pronájmy místností	
společenská místnost s kuchyní na OÚ v Počenicích	1 500 Kč/akce (maximálně 3 dny)
společenská místnost bez kuchyně na OÚ v Počenicích	800 Kč/akce (maximálně 3 dny)
společenská místnost s kuchyní na OÚ v Počenicích na traktu po pohřbu pro místní občany	1 000 Kč/akce
společenská místnost s kuchyní na OÚ v Počenicích na traktu po pohřbu pro občany, kteří nemají v Počenicích-Tetěticích trvalý pobyt	1 500 Kč/akce
zasedací místnost s kuchyní na OÚ v Tetěticích	1 000 Kč/akce (maximálně 3 dny)
zasedací místnost bez kuchyně na OÚ v Tetěticích	500 Kč/akce (maximálně 3 dny)
zasedací místnost s kuchyní na OÚ v Tetěticích na traktu po pohřbu pro místní občany	500 Kč/akce
zasedací místnost s kuchyní na OÚ v Tetěticích na traktu po pohřbu pro občany, kteří nemají v Počenicích-Tetěticích trvalý pobyt	1 000 Kč/akce
pronájem Ořechového sadu pro místní občany (oslava narozenin apod.)	1 000 Kč/akce
pronájem Ořechového sadu pro občany, kteří nemají trvalé bydliště v Počenicích-Tetěticích (oslava narozenin apod.)	2 000 Kč/akce
pronájem Ořechového sadu pro místní spolky (veřejná produkce)	3 500 Kč/akce
schůze místních spolků	zdarma
3. Zapůjčení techniky s obsluhou	
malotraktoru	300 Kč/h výkonu
kolového traktoru	500 Kč/h výkonu
štěpkovače (štěpky pro vlastní potřebu)	600 Kč/h výkonu
Minimální časová jednotka je ½ hodiny.	
4. Kopírování	
Formát A4 – jednostranně černobíle	2 Kč
oboustranně černobíle	3 Kč
jednostranně barevně	4 Kč
oboustranně barevně	6 Kč
vytisknutí dopisu z přinesené diskety, CD, USB - formát A4 – 1 strana	2 Kč
5. Za inzerci	
ve Zpravodaji Obce Počenicích-Tetěticích – formát A4 (při menším formátu se částka poměrně snižuje)	800 Kč



Klub český turistů, odbor Morkovice

pořádá v sobotu

25. 4. 2020

33. ročník turistického pochodu

Morkovské věšlap

telefon ke startu: 737 644 082, 731 835 273

email: stanova53@seznam.cz

www.kctmorkovice.cz

Trasy: 7, 12, 20, 25, 35 a 50 km

Jestli se akce bude skutečně konat, záleží na aktuálním rozhodnutí
Vlády ČR o pořádání veřejných akcí.



Konání pochodu umožnil podnik Lesy České republiky, s. p.

TJ Počenice-Tetětice

Vás srdečně zve na

taneční zábavu

se skupinou

EXPO & PENSION



v sobotu 30. května 2020
od 20:00 na Ořecháči v Počenicích

PEDIKÚRA NEHTOVÉ STUDIO

MANIKÚRA
MODELÁŽ NEHTŮ
ROKLAC, GEL LAK

L.K.STUDIO - LADA KOUTŇÁKOVÁ
17. LISTOPADU 138 (DPS), MORKOVICE

TIP NA DÁREK

DÁRKOVÉ
POUKAZY
Přímo pro Vás
na míru

SLUŽBY
LZE VYUŽÍT
I V POHODLÍ
VAŠEHO
DOMOVA



L.K. STUDIO

LADA KOUTŇÁKOVÁ



605 560 674

DÁRCE KRVE

Krev je nejcennější tekutina na světě,
kterou přes veškerý vědecký pokrok nelze jakkoliv
nahradit.

Darování krve je jedinečným darem člověka člověku.

Dárce vstupuje do léčby nemocného a pomáhá
zachránit jeho život.

Pan Petr Janošík

daroval na oddělení Transfúzní služby a hematologie
Kroměřížské nemocnice, a. s.,

100 krát bezplatně krev.

Za tento ušlechtilý čin děkuje
starostka Pavlína Procházková a zastupitelé obce.





Fotbalisté se připravovali na jarní část sezóny, která nemohla začít

Rok 2020 začal pro tělovýchovnou jednotu na konci ledna, který začal pod umělým osvětlením na hřišti v Počenicích dvakrát týdně s tréninkovými jednotkami. Na začátku února jsme absolvovali přátelské utkání se silnou Chropyní, ve kterém jsme podlehli 0:7. Zápas nám ale ukázal, na čem máme dále intenzivně pracovat. V polovině února jsme ladili fyzickou kondici v Horní Lidči, dvacet účastníků od čtvrtka do neděle polykalo tréninkové dávky, pobyt si ale zpestřili i regenerací ve wellness a bowlingem. Polovinu nákladů na soustředění si hráči platili sami. V pátek 21. února se uskutečnila nevolební valná hromada. Složení výkonného výboru zůstalo stejné jako v roce 2019 – předsedou je Josef Hrušák mladší, sekretář je Vladimír Zbořil mladší, pokladníkem je Ivana Lejsalová, členové jsou Zdeněk Novák a Roman Cigánek.

V dalších přípravných zápasech jsme nijak neosnili, i když naše výkony měly vzrůstající tendenci. Na umělé trávě v Mor-

kovicích jsme s Litenčicemi remizovali 3:3 a poté prohráli s Pačlavicemi 1:3. V neděli 8. března jsme v Počenicích porazili Švábenice 3:2 a mohli jsme se těšit na jarní část sezóny, která měla začínat 22. 3. zápasem v Kvasicích. Bohužel, pandemie Covid-19 se nevyhnula ani fotbalu. Zatím všechny zápasy plánované do 31. 3. jsou odloženy. Náhradní termín mistrovského zápasu bude stanoven vždy před aktuálním kolem, až do doby, kdy nebude reálné sezonu 2019/2020 dohrát.

Trávník projde po šedesáti letech regenerací

Ohrožena zatím není regenerace hřiště v Počenicích, kterou by měla v polovině dubna provést firma Eurogreen. Díky finanční podpoře obce ve výši 160 000 Kč, se může hřiště provzdušnit, podsít a pohnojit, aby se trávník po šedesáti letech od založení konečně dočkal potřebné údržby. Další prostředky obce jsou vyčleněny na zavlažo-

vání a pořízení zavlažovacího vozíku. Hřiště využívá nejen fotbalový klub, ale i sdružení dobrovolných hasičů a v neposlední řadě základní škola. Samozřejmě je volně přístupné pro všechny občany Počenic a Tetetic. Hřiště by mělo být opět plně přístupné ve druhé polovině června. Pokud se fotbalová sezóna opětovně rozběhne, budeme hrát své zápasy v azylu v Dřínově.

Zveme Vás na 27. memoriál Jaromíra Pěňčíka

O prázdninách nás tradičně čeká Memoriál Jaromíra Pěňčíka, v sobotu 18. července se uskuteční již 27. ročník. Letos bude spojen i s oslavou 60 let založení klubu. Věřme, že se do té doby život nás všech vrátí do normálu a budeme se moci naplno věnovat svým povinnostem a zájmům. Určitě je namístě všem v těchto složitých chvílích popřát hlavně pevné zdraví a vzájemnou toleranci.

text: J. Hrušák



Turisté si vyšlápli na rozhledny Floriánka a Doubí

Jeli jsme dvěma auty do Kroměříže k vlaku, který odjížděl v 7:45. V Hulíně jsme přestoupili a ujížděli do cíle výstupu, Nedačonic. Z nádraží jsme se vydali po cyklostezce číslo 5050, která nás vedla kolem obce Polešovice, a za stálého mírného stoupání jsme došli k první rozhledně s názvem Floriánka. Je volně přístupná, 22 metrů vysoká, veřejnosti otevřená od roku 2014. Z vyhlídkové plošiny jsme viděli Bílé Karpaty, Chřiby a hrad Buchlov byl vidět jako na dlani. Dalším naším cílem byla rozhledna Doubí. Pokračovali jsme po Bzenecké cyklostezce, minuli jsme vesnici

Vážany a kousek nad vsí je postavená mini rozhledna Doubí. Má podobu dřevěné strážní věže, vznikla v roce 2006 a ochoz je ve výšce 8 metrů nad zemí. Díky poloze na vyvýšeném místě jsme dobře viděli Chřiby, Bílé Karpaty, Pálavu i Hostýnské vrchy. Zpáteční cestu jsme absolvovali po stejné trase, abychom se opět dostali do Nedačonic na vlakové nádraží. Trasa byla dlouhá 15 km, ale počasí nám tentokrát nepřálo, protože foukal dosti silný vítr. To nám ale na dobré náladě neubralo a spokojeně jsme se vraceli domů.

text: J. Staňová



Hasiči z Tetětic vedli v masopustním průvodu živou ovečku a psa

Činnost našeho sboru jsme letos zahájili v sobotu 11. ledna výroční valnou hromadou, na které proběhly volby nového výboru. Starosta sboru František Žáček přečetl zprávu o činnosti sboru v loňském roce a byly naplánovány další akce pro rok letošní. Své zdraví pronesli zástupci Sboru dobrovolných hasičů Počenic, Českého svazu žen Počenic, Obecního úřadu Počenic a okresního delegáta hasičů.

Únor je spojen s obdobím masopustu a je předzvěstí blížících se Velikonoc. Tradiční vodění medvěda uspořádali i letos hasiči z Tetětic, a to v sobotu 15. února. V průvodu masek byly k vidění masopustní postavy nejen tradiční, ale i velmi nápadité a originální. Nechyběla ani živá ovečka a pes Bela. Ke správnému průběhu ostatků nesmí chybět hudba, dobré jídlo a pití a také taneček hospodyněk s medvědem. Krásné slunečné počasí a veselá nálada přispěla k hezky prožitému dni.

text: Iva Valigurská



V pandemii Covid-19 jsme všichni společně

Celosvětově se řadu týdnů řeší náklaza virem COVID-19. Ohnisko se bohužel přesunulo do Evropy a významně se dotýká naší země. Koronavirová pandemie se dostala do popředí společenské diskuze. Pomoc jednotlivcům, celým rodinám i všem obyvatelům České republiky je samozřejmá, jsme v tom přece všichni společně. Znevažování onemocnění a nerespektování legislativy není v současné době na místě. Změnou přístupu, chování a návyků dokážeme všichni dohromady situaci zvládnout. Respektujme ve vlastním zájmu aktuální potřeby společnosti!

Apelujeme proto na všechny občany České republiky, aby chránili své zdraví a přispěli svým počínáním k ozdravení celé populace. Respektování nastavených opatření znamená nejen dodržování legislativy, ale i dodržování hygienických a morálních

pravidel s uvědoměním si mezigeneračních, a pro starší populaci, možná i fatálních dopadů. I přes mnohá a opakovaná upozornění a stovky telefonátů, se na veřejnosti a ve zdravotnických zařízeních objevují naši starší spoluobčané. Téměř všichni jsme jistě zaznamenali, že zejména pro seniory může být jakýkoliv styk s infekční osobou a nemocí COVID-19 velmi nebezpečný až fatální. Jsou zkrátka ti nejzranitelnější z nás. Pokusme se proto všichni svojí cestou seniory přesvědčit, že se mají co nejvíce chránit, držet se v bezpečí domova, zbytečně nevycházet, požádat o donesení nákupu, lékařům se neostýchat zavolat a nikam ncestovat městskou hromadnou dopravou.

Tak, jako jsme se již napříč generacemi naučili preventivně pečovat o své osobní bezpečí, nenechat se napálit a nestát se obětmi trestných činů, pojďme si i teď jít



navzájem příkladem a počínejme si tak, abychom přispěli k zamezení šíření nákazy.

Školáci, nescházejte se v parcích ve skupinkách, nepořádejte večírky, jděte příkladem svým prarodičům dodržováním bezpečnostních opatření. Babičky, dědečky, tetičky i strýčky přesvědčte svým chováním k tomu, že ani oni nebudou podceňovat doporučení související s aktuální zdravotní hrozbou.

**Zuzana Pidmanová
(Policejní prezidium ČR)**

Kozlům předčasně skončila sezóna

Jen těžko lze aktuální příspěvek o florbalové sezóně Kozlů z Počenic zčásti jinak než oznámením, že sezóna skončila předčasně v důsledku nouzového stavu vyhlášeného v České republice. Jakkoliv to v jiných letech mohlo být pro řadu družstev Kozla vysvobozením z nepovedeného průběhu, letošní sezóna je opakem. Oddíly mužů se každý ve své soutěži praly o vysoké příčky. Áčko mužů končí ještě dobře, v neukončené soutěži jim patří třetí místo. Běčko mužů končí šesté, avšak každý v týmu cítil, že se díky dobrému losu a formě hráčů může po závěrečném kole dostat na místo čtvrté a zaznamenat tak nejlepší sezónu rezervy Kozla od roku 2013. Nestalo se. Za rok bude repete.

Velmi trpký je konec takové sezóny pro mládež v Kozlu. Ta zažívá nejsilnější období zájmu o tento sport, Kozel nasadil do soutěží tři družstva mládeže (starší žáci, dorostenci a junioři). Tréninky jsou ovšem organizovány i pro mladší ročníky, začíná i určitá forma přípravy, kdy ti nejmenší mají k dispozici část haly ve Štěchovicích a učí se s trenérem základy florbalu. Kozel se též zapojil do programu Tour de Club, když se v rámci tohoto tréninku měl v Kroměříži konat i ukázkový trénink vedený profesionálními trenéry. To vše přijde, až se do sportovních hal a jiných sportovišť vrátí život. Snad již brzy.

text: M. Michajlovič



Konal se Štěpánský turnaj v nohejbale trojic

Vánoční svátky nejsou v Počenicích-Teteticích jen ve znamení jídla, cukroví, pohádek a návštěv příbuzných, ale je to i čas sportu. Proto se v úterý 26. prosince konal v tělocvičně v Počenicích tradiční turnaj v nohejbale trojic. Turnaje se zúčastnilo 8 týmů a všichni se s chutí pustili do hry. Z vyrovnaných zápasů ve dvou základních skupinách měly pro vyřazovací boje nejlepší pozici týmy Točna Srnov a Bařina. Vítězem turnaje se nakonec stalo mužstvo Bařina.

Před koncem roku byl i turnaj v mariáši

Hned o dva dny později, v sobotu 28. prosince 2019, se konalo další utkání. Tentokrát nešlo o sportovní zápas, ale o karty. V Baru ve víceučelovém zařízení probíhal turnaj ve voleném mariáši. Turnaje se zúčastnilo 9 hráčů, kteří se spolu utkali ve čtyřech kolech. Vítězem karetního klání se stal Mirek Foltýn před Petrem Štolfou a Jindřichem Horákem.

text: J. Pěňčík



Svaz žen uspořádal IV. Společenský ples

V lednu a v únoru je v plném proudu společenská sezóna. Ženy se snaží, aby na ples nešly ve stejných šatech jako loni a muži opráší oblek, aby si společně užili slavnostní večer. Letošní termín pro IV. Společenský ples připadl na 31. ledna a jako vždy jej pořádal místní Český svaz žen. Zájem o událost byl tak velký, že se sál ve víceúčelovém zařízení vyprodal. Nejen místní, ale i přespolní se na akci zkrátka těšili. Možná to bylo i tím, že hrála oblíbená kapela EXPO PENSION. Všichni účastníci se odreagovali, zatancovali si, popovídali i dali něco dobrého na zub. Bohatá tombola lákala k nákupu lístků. Velké poděkování patří sponzorům, kteří věnovali hodnotné i drobné ceny. Zábava byla skvělá a všichni zapomněli na čas. Nikomu ale nevadilo, že šel domů až v pozdních nočních hodinách. Pro každého to byl velký zážitek.

Další akcí, které se svaz žen tentokrát účastnil, byla oslava Mezinárodního dne žen v Měřutkách. Členky byly pozvány Českým svazem žen Lutopecny – Měřutky na 7. března. Společně s ostatními si



užily hezké odpoledne. Obdobnou akci si zopakovaly i o den později, 8. března v Pačlavicích. Zde ženám zahrál oblíbený Jiří Březík.

text: Jana Hlavinková



Klub turistů šel po trase Bunč – Salaš



I když podle kalendáře byla stále zima, probudili jsme se 1. února do krásného slunného rána a počasí vydrželo po celý den. Sraz

účastníků byl v 8:30 na náměstí v Morkovicích a sešlo se nás 14. Auty jsme se přesunuli na Bunč, a protože jsme věděli, že cestou nebude možnost žádného občerstvení a chatu na Bunči právě otvírali, šli jsme se posilnit kávičkou či pivem na další cestu. Vydali jsme se po zelené turistické značce, která vedla po zpevněné cestě a první zastávka byla U lvič tlam, kde teče dobrá pramenitá voda. Dále nás vedla cesta do mírného kopce a asi po kilometru jsme odbočili na lesní cestu a po té došli až k rozhledně na Salaši. Je postavená na kopci nad vesnicí Salaš a zpřístupněna byla v roce 2015. Tvarem připomíná dvě do sebe zakleslé „šťastné sedmičky“, z nichž každá obsahuje vyhlídkové plošiny. Po vystoupení po 112 schodech do výšky 20 metrů se před námi rozprostřel daleký výhled na Velehrad, Uherské Hradiště, vrcholky Bílých Karpat a Chřibů. Když jsme se dostatečně pokochali výhledy, vydali jsme se na zpáteční cestu po modré turistické značce, kolem Zlaccé studánky až na Bunč. Celá trasa měřila 13 kilometrů a za téměř jarního počasí to byla nádherná procházka v přírodě.

text: J. Staňová

Zpravodaj Obce Počenic – Tetětice. Periodický tisk samosprávného celku. Vychází třikrát ročně. Vyšlo v nákladu 300 kusů.

Vydavatel a místo vydání: Vydává obec Počenic – Tetětice, Počenic 74, 768 33 Morkovice.

IČO: 00287601, **www.pocenic.cz.** **Copywriter a editor:** Jana Hlavinková, jhlavinkova@seznam.cz. **Grafika a DTP:** Tereza Grósová.

Jazyková korektura: Iveta Vránová. **Foto:** Jana Hlavinková, archiv obce, archiv občanů. **Tisk:** KATOS Přerov Ev. č. zpravodaje: MK ČR E 19 246